

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Teruel prosiguió nuestro brillante avance en varios kilómetros de profundidad, rebasando la carretera de Mora a Albentosa y la de Albentosa a Manzanera, ocupando este último pueblo

En el sector de Castellón fueron rechazados contraataques rojos a nuestras posiciones.—Es considerable el número de muertos y prisioneros rojos, y el armamento y material cogido

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LAS ESTACIONES DE CARCAGENTE, ALGEMESI, BENIFAYO Y SILLA Y LOS PUERTOS DE PALAMOS Y CARTAGENA.—EN COMBATE AEREO SE DERRIBARON DOS BOEING

Por orden del Ministerio de Defensa Nacional, ha sido declarada Patrona de la Armada Nacional la Virgen del Carmen.—Se está librando una batalla en el sector de Castellón: los rojos tienen en línea 26 brigadas con 55 mil hombres.—Se ha conocido el resultado de la investigación acerca de los bombardeos de poblaciones francesas: los proyectiles eran rusos, y los aparatos, por tanto, rojos

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 14

En el sector de Castellón, han sido rechazados todos los contraataques a varias de nuestras posiciones, sufriendo los rojos elevadas pérdidas y dejando en el campo gran número de cadáveres.

Al ser perseguido el enemigo en el sector de Sueras, han cogido nuestras fuerzas 4 ametralladoras, 5 fusiles ametralladores y gran cantidad de fusiles y material.

En el frente de Teruel ha prosiguido hoy nuestro brillante avance en varios kilómetros de profundidad, habiendo arrollado a las fuerzas rojas y ocupando importantes posiciones a partir del norte del vértice Galarizo sobre la carretera de Mora a Albentosa, que ha sido rebasada en algunos puntos, y sobre la de Albentosa a Manzanera, que también ha sido rebasada quedando ocupado y rebasado asimismo el pueblo de Manzanera, por el que nuestras tropas pasaron el río Albentosa.

Es muy considerable el número de prisioneros y material y armamento cogido a los rojos, sin que se pueda precisar a la hora de dar el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 12 al 13 fueron bombardeadas las estaciones ferroviarias de Carcagente, Algemesi, Benifayó y Silla, en el puerto de Palamos los depósitos de municiones provocando una explosión y gran incendio, y el puerto de Cartagena.

Hoy en combate aéreo han sido derribados dos aparatos rojos tipo «Boeing».

Salamanca, 14 de Julio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martin Moreno*.

Manzanera.—Villa con Ayuntamiento y 2.400 habitantes del partido Judicial de Mora de Rubielos de la provincia de Teruel situado a 43 kilómetros de la capital y 10 de Mora de Rubielos cuya estación férrea es la más próxima. Produce cereales; y cría ganado lanar; abunda la caza.

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Jornada del 7

Un núcleo montañoso interpuesto entre Villavieja y Vall de Uxo, constituía, esta jornada, la llave de la zona costera; y a través de sus cumbres, viniendo tenaz oposición, se movían las fuerzas gallegas apuntando hacia el mediodía; logrando una columna ocupar ciertas alturas, 2 km. al S. de Monte Puntal; mientras otra expugnaba el Castillo de Villavieja. En torno a esa vetusta fortaleza que data de la época de Jaime el Conquistador, libraronse combates acérrimos; y se luchó cuerpo a cuerpo, por la posesión de una altura que mide 300 m., dominante sobre el villorio homónimo, y desde cuya sumidad, con fuego de ametralladora, era dado controlar las dos carreteras que llevan a Nules la una, y la otra a Vall de Uxo. Y las viejas murallas un tiempo incombustibles ante la acción de los aríetes y catapultas, cedieron al poder de los gruesos proyectiles del 240; y ya desmoronadas, todavía fué necesario que cinco veces se lanzaran al asalto los valientes regulares marroquíes, para coronar los desmantelados muros. Los defensores del Castillo, cayeron casi todos; con las armas en la mano.

La toma de la histórica fortaleza, produjo el dominio del villorio que le da nombre; y anuló la línea de resistencia que desde el castillo, por Nules, llegaba al mar. Simultáneamente, las fuerzas que el 5 ocuparon Burriana, y el día si-

guiente alcanzaron las primeras casas de Nules, esta jornada prosiguiendo a lo largo de la costa, rebasaban la populosa y rica villa por ambos flancos; secundados sus movimientos por las fuerzas navarras, que seguían operando en las vecindades de Castillo de Castro. Y mientras tanto, otra columna, navarra también, en el otro extremo del ala izquierda del frente de Levante, en el sector de Tales, y al O. de Onda, conseguía el pueblo de Veo, ante el cual los nacionales se mantenían expectantes desde jornadas anteriores.

La resistencia roja continuaba firme; y aun siendo viva en la zona costera, y notable la densidad de las fuerzas combatientes enemigas, todavía su número y calidad eran más importantes en la extrema derecha; adonde, efecto de la brillante operación llevada a feliz término por el Cuerpo del Turia, al S. de Teruel, afluyeron nuevas Brigadas, para reforzar los 70.000 hombres que cubren los sectores del N.

El juego táctico del Cuerpo de Galicia, proseguía descantillando la extrema izquierda del macizo del Espadán, a tiempo que infiltraba columnas ligeras sobre la costa; y las Divisiones navarras continuaban moviéndose con tendencia a superar la divisoria de la gran barrera que salvaguarda la carretera de Sagunto, para luego caer sobre Segorbe.

Jornada del 8

Cabe definir esta jornada de calma activa, precursora, al parecer, de grandes operaciones. En la zona meridional del frente de contacto, los navarros y gallegos continuaban su metódica labor, desarrollando la tantas veces comentada maniobra, conducente al logro de la sierra del Espadán. Envueltas por las columnas nacionales, Villavieja y Nules aun resistían; pero el control sobre sus llanas de retirada a lo largo de las carreteras que llevan a Chilches y Moncofar, era casi absoluto; y ello determinó la necesidad de evacuar Nules; pero antes la dinamitaron; y esta vez el plan no falló, como en Burriana; y la catástrofe consumose. Al amanecer el día 8, fué dado contemplar un pueblo en ruinas, envuelto en una densa nube gris. Apenas medio centenar de casas restan en pie. Y las toneladas de explosivos que determinados países extranjeros expiden complacientes a la España roja, en manos de los dinamiteros sirven para raer del solar patrio villas y lugares habitados.

Al S. de Nules, prosiguieron toda la jornada los combates sobre los montes que degradan su relieve hacia Villavieja y Vall de Uxo; y aquí, la resistencia era muy grande, porque la posesión del último pueblo

es de capital importancia para el adversario, por ser un trívio de donde arrancan dos carreteras hacia la costa; y la importantísima vía que conduce a la gran arteria Teruel-Sagunto, a través de la Sierra del Espadán.

Mas al O. las Divisiones navarras ampliando la maniobra emprendida cuando lanzara sus columnas desde posiciones sitas al N. de Jiquer, sobre las alturas septentrionales del Espadán, ya esta jornada iniciaron el descenso en dirección S., por ambos flancos del macizo montañoso; y por la vertiente que mira al E., las columnas apuntaron a Alcudia de Veo, Ahin y Esilda; y por la opuesta, a Algimia de Almonacid, Vall de Almonacid y Almedijar, pueblos, estos tres últimos, de donde arrancan las carreteras que a través de la sierra convergen en Segorbe. Los nacionales operaban sobre los montes que separan estos centros habitados, logrando progresar notablemente; preludiviendo estos avances la caída de la sierra, pues al finir la jornada habían sido expugnadas las alturas que dominan Ahin y Esilda; y el vértice Espadán, la máxima altura del sistema montañoso, quedaba amenazada de envolvimiento.

Jornada del 9

En el sector de la costa, registráronse únicamente simples rectificaciones de líneas, avanzándose el frente 2 km. al S. de Nules, a la altura del km. 46 de Valencia, y 21 km. de Sagunto, medidos sobre la vía del litoral; y junto al mar, llegóse a la llamada caseta de carabineros del puesto de Mascarell. La villa de este nombre y Villavieja, fueron ocupadas sin resistencia, efecto de la caída de Nules; radicando la importancia de estos dos pueblos, en los momentos actuales, en la circunstancia de estar asentados sobre vías que enlazan Nules con Artana y con Burriana.

En el macizo del Espadán, los navarros siguieron avanzando lentamente hacia el corazón del formidable baluarte; y la que parecía inexpugnable fortaleza iba cediendo alturas y barrancos a los nacionales. Llegadas las fuerzas ya al Norte de las más altas cimas de la Sierra, desparramábanse a ambos lados del bastión rocoso; de la misma manera que la corriente de un río cuando encuentra en su camino un obstáculo, bifurca sus aguas y continua discutiendo a derecha e izquierda del dique que se le interpuso. Aquí el obstáculo es el vértice Espadán, erguido a 1401 metros. La columna que opera sobre la vertiente oriental, hallando menos dificultades esta jornada ensañóse Ahin, punto de etapa de la pis-

ta que parte de Onda y conduce a Chovar. El burgo de Ahin, dista solo tres kilómetros del vértice Espadán, pero el desnivel de 300 metros entre ambos lugares, augura una penosa jornada cuando sea acometida la sumidad.

Al otro lado de la extremidad Noroeste del núcleo montañoso, más allá de Jiquer, los navarros salvaron la divisoria emprendiendo luego el descenso por la vertiente occidental. Pero la lucha es aquí muy dura, porque los dorsos de los montes están cubiertos de obras fortificadas, que los rojos defienden llevando la resistencia al límite máximo; y cada posición lograda, y cada cresta, y cada valle, requiere un encarnizado combate, que en ocasiones se prolonga muchas horas cuando el enemigo retornando ofensivamente, consigue recuperar lo que de nuevo ha de serle arrebatado.

También luchó sin resultados decisivos ante Vall de Uxo, última etapa de la lucha en terreno llano; porque esta villa hállase al pié del macizo del Cid, prolongación de la del Espadán hacia el mar.

El ala derecha nacional, concluida la operación que eliminara la «bolsa» que existía al Sur de Teruel, no ha registrado desde entonces ninguna actividad que merezca ser comentada.

(Véase el mapa, publicado ayer)

La batalla en el sector de Castellón

La retirada de voluntarios

Los rojos tienen en este frente 26 brigadas con 55.000 hombres

ha dado principio con la nueva ofensiva nacionalista en dicho sector, ha continuado durante todo el miércoles hasta bien entrada la noche.

UNAS JUSTAS PALABRAS DE CHAMBERLAIN

El combatiente y el contrabandista

El debate que se desarrolló en los Comunes, a fines del mes pasado, la más dura batalla que los laboristas y sus aliados han lanzado contra el Primer Británico por su fidelidad a la política de no-intervención y ha constituido uno de los más rotundos fracasos del menos brillante Jefe que ha tenido jamás la oposición de Su Majestad en el Parlamento británico.

Pero hay que reconocer que en el discurso de Mr. Chamberlain, al cual no podríamos prestar un asentimiento pleno, una conformidad sin reservas, ha habido un momento de una brillantez suma, en el que la acribidad de frase del político británico no ha impedido que la elocuencia de quien puede invocar una innegable nobleza de estirpe parlamentaria se manifieste en plenitud de esplendor.

El Mayor Atlee, que acababa de reconocer que los bombardeos de buques que enarbolan pabellón británico —no nos atrevemos a llamarlos buques británicos— se han producido en las aguas jurisdiccionales españolas —a una milla y tres cuartos y tres cuartos de milla de la costa— quiso hablar en nombre del humanitarismo patriótico y reclamó del Gobierno reacciones ante las vidas de ciudadanos del Reino Unido que perecen en dichos ataques.

La respuesta al Jefe de la oposición fué perfecta:

«Ha habido desde que empezó la guerra, un número de ciudadanos británicos que han participado en las hostilidades en un bando o en el otro. Algunos ni siquiera han tomado parte en ellas sino que han actuado en las tareas médicas y

en las ambulancias.

«Al realizar tales tareas, esos hombres han corrido riesgos, no en busca de un provecho, sino que fueron a luchar por unos ideales en los cuales creían con tanta intensidad, que les impulsaron a marchar y a dar el pecho por ellos, cosa perfectamente honorable. Muchos de ellos han perecido, pero yo no he oído ninguna protesta de la oposición ni ninguna demanda encaminada a que el Gobierno lleve a su pueblo a los riesgos de una guerra con tal motivo.

«No había diferencia, en principio, entre el caso de unos hombres alistados en un bando o en otro y los que se dirigen a los puertos, excepto lo de que unos se movían por principios y los otros por provechos.»

Réplica perfecta la de Mr. Chamberlain. El humanitarismo laborista da fé de vida cuando lo que está en riesgo no son vidas simplemente, sino la propiedad naviera de los contrabandistas.

Un combatiente, un combatiente que no tife sus manos en la comisión de delitos comunes, merece de quien lucha en frente de él caballeramente el respeto. Un contrabandista, que a río revuelto busca ganancias fabulosas, no.

Existe ciertamente una diferencia, como ha dicho Mr. Chamberlain entre quien da su sangre por un ideal aunque sea un ideal absurdo, entre el que es víctima de una ceguera y el que tiende avidamente sus manos para recoger unas monedas en los charcos de la sangre que han derramado los demás.

Los nacionalistas han concentrado en dicho sector grandes efectivos.

Los rojos han concentrado sus mejores efectivos en dicho sector.

Se presume en Círculos militares de dicha capital que los efectivos rojos se componen de 26 brigadas con unos cincuenta y cinco mil hombres incluyendo a la brigada 65 que es considerada como la más eficiente de los rojos, formada por anarquistas y socialistas jóvenes y que tiene por nombre Hijos de Mija.

La nota del gobierno de Barcelona al Comité de no intervención

Barcelona. — En la nota dando cuenta del recibimiento de la del Comité de no intervención de Londres con el Plan del 8 de Julio, el ministro rojo del Vayo ha definido su actitud en relación con la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

En la nota se recuerda que el gobierno rojo ha abogado siempre por la retirada de voluntarios combatientes, haciendo una diferencia entre los verdaderos voluntarios y los ejércitos llamados por el gobierno rojo de invasión.

En dicha nota se da cuenta de las notas que han sido mandadas por el

gobierno rojo en diversas ocasiones a París y a Londres, los discursos de Azafia al pueblo en Julio 18 de 1937 y el discurso de Negrín.

Cree el gobierno rojo que la retirada de los voluntarios extranjeros tendría una consecuencia beneficiosa para la paz de Europa.

EL 22 EN CASTRO URDIALES

Imposición de la Laureada al sargento Alemany

Bilbao.—El día 22 se celebrará en Castro Urdiales el acto de la jura de la bandera de los sargentos provisionales de la Academia de Infantería de Vitoria.

El acto será presidido por el general O'gaz y el general López Pinto. En la misa de campaña oficiará el obispo de Santander. Terminará con la imposición de la Laureada de San Fernando al sargento don Antonio Alemany Ramis.

El número de nuestro teléfono es el 1745

La actualidad diplomática

La Gran Bretaña y el pacto con Italia.—Los bombardeos de naves inglesas en los puertos rojos de España.—La política de no-intervención.—Preguntas en la Cámara.—La situación de las fuerzas aéreas británicas

Consejo de Ministros

Ayer mañana se reunió el Gabinete británico como de costumbre, bajo la Presidencia de Chamberlain, estudiando la situación internacional y los conflictos pendientes, especialmente la forma de poner en vigor el pacto anglo-italiano del 16 de abril.

En los medios políticos, se afirma que en la reunión citada, estudió el Gabinete inglés, las fórmulas posibles para la inmediata puesta en marcha del acuerdo, llegándose a la conclusión, de que la única manera rápida sería la inmediata aplicación del plan británico de retirada de voluntarios extranjeros, aprobado por el Comité de no-intervención, en lo referente a España. A tal efecto, se señala que la retirada de diez mil voluntarios extranjeros, decida como sustancial, el caso del reconocimiento de la beligerancia, que será el punto de partida para la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

Pero se considera que ello no se logrará, antes del final del verano. También se ocupó el Gabinete británico, del bombardeo de los buques ingleses surtos en los puertos bocheviques españoles, y de la actividad diplomática con ellos relacionada.

Por último, el Ministro de Negocios Extranjeros expuso la situación de la Europa Central y en especial, informó sobre el problema checo.

La política de no-intervención
De Berlín se ha dado una nota en la que se dice: En la aceptación del plan británico por el Comité de No-Intervención, que hace poco alcanzó rotundo éxito, cabe señalar que hace casi dos años, a los pocos meses, de desencadenarse la guerra civil en España, ya fué la principal finalidad de algunas naciones y del Comité, que mediante la eliminación de prestación de ayuda por otras naciones, se descartase la posibilidad de transformarse aquel, en hoguera que encendiera la guerra.

Sin duda alguna, el Comité puede asignarse el orgullo de hasta ahora haber conseguido localizar la guerra española, aunque en los años transcurridos, se haya demostrado que el éxito de haber mantenido la Paz, no le es exclusivo. La escasez de voluntad en algunos, explica ciertos fracasos, pero lo que indudablemente consiguió el Comité, fué asegurar la llave de la no-intervención, per-

diéndose en tal labor mucho tiempo. Pues ya en septiembre de 1936, fué lanzada por Alemania e Italia, la idea de eliminación de los voluntarios extranjeros, no lográndolo entonces, siendo los soviets los culpables de que aquella fracasase, con los representantes del frente popular, que se escudaron en la necesidad de salvar el principio de la libertad del hombre que lucha por la ideología.

En lo que se refiere al problema del control también hubo propuestas que fueron abandonadas, resultando de todo esto, que se amenazara con el abandono de la no-intervención. Procurando Rusia, en su calidad de miembro del Comité, entorpecer las buenas intenciones, y hacer fracasar todos los propósitos, hasta el punto de que, si no se ha llegado al conflicto, ha sido por la buena voluntad de las potencias restantes, mantenedoras de la paz europea.

Dijo Chamberlain en la Cámara
En la sesión de anteaer tarde en la Cámara, el diputado opositorista Fletcher, pidió al Gobierno la seguridad de que, si durante las vacaciones, se decidiera la entrada en vigor del pacto italo-británico, se convocaría a la Cámara para darle cuenta de ello.

Mr. Chamberlain contestó diciendo que no podía dar tal seguridad, pero que no estaba en desacuerdo con el diputado, pues para la entrada en vigor del pacto, se necesita la llamada «sistemización española», la cual no ha sido definida hasta ahora.

El «Real Air Force» no está aún en condiciones
El Ministro del Aire, dijo eran aún precisas 22.200.000 libras, para poder desarrollar el programa aéreo británico. Siendo en consecuencia precisos, progresivos empréstitos.

Los aviones británicos batan un record
El «Real Air Force», cuenta con varios aparatos que realizaron el vuelo París-Londres en 51 minutos, a una velocidad de 416 kilómetros, los cuales han tomado parte batiendo el record, en una fiesta aérea de Ville-Combray (París).

No se encontró aun el motor ideal
Dijo el Ministro del Aire también, que aún no se ha logrado el motor de aeroplano que diera el rendimiento que se necesita, y que se continúan las investigaciones técnicas necesarias, para conseguirlo.

¡YA SE PRESUMIA!

La información sobre el bombardeo de poblaciones francesas

Las bombas lanzadas eran de fabricación rusa.—¿Quién, pues, sino los rojos pudieron lanzarlas?

Hendaya.—Según detalles recibidos por el encargado de Negocios del gobierno francés de las investigaciones hechas por el gobierno francés de los bombardeos hechos en territorio francés por aviones rojos en el pasado mes de junio ha sabido por las declaraciones de los técnicos que las bombas arrojadas por los rojos eran de fabricación rusa cuyos informes técnicos obran en poder de D-ladler.

Así ha quedado explicado el bombardeo realizado por aquellos aviones. Eso lo sabíamos nosotros desde el primer momento; ahora lo sabe también el mundo fueron aviones marxistas los que bombardearon el territorio francés y con la ejecución de este bombardeo no deseaban otra cosa que la de sembrar de dolor y de luto los hogares de aquella región francesa.

Todo aquello que no hubiera sido así ya lo dijimos en otra oportuna ocasión hubiera sido totalmente irracional.

¿Qué ventajas podían los nacionales obtener como resultado del bestial atentado?
Ninguna.

Tenemos la guerra ganada, la espada victoriosa del Caudillo ha señalado las rutas finales de la victoria; una complicación internacional no nos impedía lograr el triunfo, pero lo retardaría y sentimos el tener que retardar la hora en que llegue para la zona roja la etapa de la reconstrucción y el final de la barbarie marxista.

A quien podía convenir un debate internacional es a los rojos que lo buscan por todos los medios, dadas las catastróficas condiciones de vida en que se encuentran y para retardar unos instantes su agonía que viene sin remedio para acabar con esta guerra y para ello han acudido a las mayores vilzias e indignidades llegando incluso a bombardear el territorio francés; ayer pudieron cerciorarse por las explicaciones técnicas, ya han visto como se portan los rojos, bueno es que lo aprendan la Francia oficial y que vean como mediante la falsa neutralidad envían sus aviones y para que les han servido, para desplegar sus actividades contra los hogares franceses.

Buena lección tan aprendido con sangre.

NO SE CELEBRARÁ EN EL JAPON

La Olimpiada de 1940

La decisión negativa del Japón era esperada

Londres.—Comentando la decisión del Japón de renunciar a los Juegos Olímpicos de 1940 que tenían que celebrarse en dicha capital, lord Aberdare, miembro del Comité Internacional de las Olimpiadas declaró el jueves a un corresponsal del periódico *Evening Standard*, que la decisión del Japón no le había sorprendido.

En los medios olímpicos se presumía que el Japón en las condiciones

en que se encuentra con el conflicto pendiente, más pronto o más tarde tomaría la resolución de alejarse del certamen y renunciar a su preparación.

Se ha hecho público que en caso de que Finlandia no acepte la proposición que se le ha hecho de que sea ella la que los organice, entonces Inglaterra la reemplazará.

Probablemente se celebrará en Finlandia

Berlin.—Von Halt, miembro del Comité Internacional de los Juegos

Olímpicos declaró a un corresponsal del periódico alemán *Angriff*, que en vista de la renuncia del Japón a organizar la Olimpiada del año 1940, se ocuparía de llenar el lugar de ella Finlandia, que ha tenido siempre ilusión en celebrar dicho certamen en su país.

Aunque en el último caso el Japón haya cambiado de actitud y decida organizar los Juegos en su país, Finlandia se declararía dispuesta a reemplazarla en caso de dificultades.

Los Juegos nacionales japoneses

Tokio.—El ministerio de Cultura y Beneficencia va a celebrar en el Japón sus propios juegos nacionales el año 1940.

¿En qué población se celebrará?

Finlandia.—La Comisión Internacional de los Juegos Olímpicos tiene que examinar la cuestión de ofrecimiento de las ciudades que quieren ser teatro de los Juegos Olímpicos.

El Conde de Baillet Latour declaró que ha indicado que no trata de que Finlandia tenga que ser el teatro de los próximos Juegos Olímpicos.

No se aplazará la Olimpiada

Londres.—El presidente del Comité Olímpico conde Baillet Latour, que en la actualidad se encuentra de vacaciones en Londres ha declarado que de ninguna manera se iría al aplazamiento de los Juegos durante otros cuatro años más sino que se iría a buscar nuevos emplazamientos.

Teniendo en cuenta que Finlandia tiene derechos adquiridos para celebrar dichos Juegos, se daría preferencia a dicha nación y en caso que renunciara se vería de pedir a las ciudades más importantes su decisión ya que es a dichas ciudades y no a los respectivos países a quien toca organizar las Olimpiadas.

Las Baleares

y el Mediterráneo

Vea el próximo número de **AQUI ESTAMOS**

La situación de la España roja

En Cataluña no rige el Estatuto

Burgos.—Por noticias que se van recibiendo se ve que el Estatuto de Barcelona ya no tiene eficacia de ninguna clase.

Todos los funcionarios de Valencia y de Madrid se encuentran en la actualidad en Barcelona.

La capital catalana presenta ahora un aspecto desolador y por todas partes se ven señales de angustia.

Las calles no han sido barridas ni limpiadas debido a la falta de agua; las condiciones de salubridad se van agravando debido a la falta de limpieza.

Por todas partes el hedor es grande; las gentes no van a los refugios aun a riesgo de su vida porque el hedor del interior de los refugios es insostenible.

El ambiente es aterrador y desesperante; los trenes y estaciones están atestados de refugiados.

Todos sufren y los únicos que no padecen de nada son los oficiales del ejército rojo; el gobierno vasco y los agentes.

La Generalidad que es la que recibe las provisiones vende los artículos que recibe a un precio 25 veces mayor al normal.

Los catalanes están tan violentados por la situación en que se encuentran que se teme pueda producirse una revuelta en cualquier momento.

Negrín está amenazado, Prieto está contra el gobierno y Companys vea con agrado un levantamiento a fin de que se resolviera esta situación.

No son valederos los salvoconductos de Prieto

Perpignan.—Hace unos dos días llegó a la frontera de Francia una señora llamada Gamboa; llevaba un salvoconducto personal de Indalecio Prieto.

A pesar del salvoconducto no se la dejó pasar, pues llevaba una maleta con alhajas por valor de varios millones de pesetas, sin embargo, la Gamboa se puso en combinación con el gobierno rojo el cual entonces repitió la orden en el sentido de que se la dejara pasar.

La vida en la España Nacional

El viaje de Doriot

Burgos.—El jefe del partido popular francés, Monsieur Doriot, que se encuentra en España visitando la zona nacional debidamente invitado por el ministro del Interior y Prensa y Propaganda, estuvo anoche en el ministerio acompañado por el diputado del partido popular que le acompaña.

Fueron recibidos por el Excelentísimo Sr. don Ramon Serrano Suñer con el que sostuvieron una cordial entrevista.

El señor Doriot dijo que estaba encantado del viaje que está realizando y del que ha sacado la mejor impresión de la España Nacional.



LA SEÑORITA

María Amigó Medinas

HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida madre, hermano, hermana política, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jaime, hoy día 15, a las once.

Casa mortuoria: General Mola, 43.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rlmo. Sr. Arzobispo Obispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Deudas del Estado de la del Tesoro y especiales

Justificación de títulos y cobro de cupones

Los Bancos de la plaza, comunican a los depositantes de títulos de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las Especiales (Obligaciones del Patronato Nacional del Turismo, Compañía Transatlántica con el aval del Estado, y Deuda Ferroviaria), cuyos cupones tengan su vencimiento en 1.º de Julio corriente, que para llenar los requisitos previstos en la Orden de fecha 14 de Junio último, deberán presentarse en los establecimientos donde tuvieren depositados sus títulos, provistos de los siguientes documentos, a fin de que los Bancos puedan efectuar las gestiones oportunas:

- a) Para los depósitos constituidos con anterioridad al 19 de Julio de 1936:

CEDULA PERSONAL.
DUPLICADO DE LA DECLARACION JURADA PRESENTADA EN VIRTUD DE LA ORDEN DE 9 DE ENERO DE 1937.

- b) Para los depósitos constituidos o modificados con posterioridad al 19 de Julio de 1936:

LOS MISMOS DOCUMENTOS QUE EN EL APARTADO ANTERIOR Y ADEMAS, LA DOCUMENTACION QUE CON ARREGLO A LA LEY DE 12 DE MAYO P.D.O. BRUEBE, A LOS EFECTOS DEL PAGO DE INTERESES, LA PERTENENCIA DE LOS REFERIDOS TITULOS.

Al mismo tiempo los Bancos de la Plaza se ofrecen a su clientela no depositante y al público en general, para efectuar por su cuenta todas las gestiones encaminadas a la justificación de títulos de las clases indicadas y cobro de cupones.

Palma Julio de 1938.—II Año Triunfal.

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos
Sorteo de 14 de Julio de 1938:
Número premiado 76 con 40 pesetas.
Aproximaciones 75-77 con 3 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Curados en la Casa de Socorro
Choque de una bicicleta con un automóvil
Al chocar con un automóvil la bicicleta en que iba montado en la calle de Zanoguera, Antonio Quetglas Cañellas, de 44 años, vecino de Buñola, sufrió una contusión en el lado izquierdo.
Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Atropellos
Gabriel Vaquer Adrover, de 28 años, vecino de Felanitx, fué atropellado por un camión, sufriendo una contusión, con erosión, en el cuarto dedo del pie derecho.
—También un automóvil atropelló al niño Lorenzo Sastre Reynés, de diez años, con domicilio en la calle de la Estrella, 31, produciéndole una erosión en la cara anterior del muslo derecho.

Catda
Miguel Sabater Vaquer, de 43 años, domiciliado en Son Española, al caerse se produjo una herida contusa en la región occipital y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Comandancia General de Baleares
Servicio de Plaza para el día 15 de Julio de 1938. 2.º T.
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot.
Imaginería.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.
Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo

Estado Mayor
Orden General del día 13 de Julio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.
Consejo de Guerra. (Secretaría de Justicia).
1.º A las 10.30 horas del próximo sábado día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capi-

tal, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima n.º 126 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Jaime Pou Capella (a) «Serrano», por un delito de provocación a la rebelión.

Orden General del día 14 de Julio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca
Primera Sección de Estado Mayor
1.—Festividad.
Para cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad con motivo de las fiestas conmemorativas del II aniversario del Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, el Excmo. Señor Comandante General ha dispuesto se observe lo siguiente:
Dia 17, titulado «Día de Africa», a las doce horas, momento en que volverán las campanas de toda España, durante varios minutos, por las baterías de salvas de esta Plaza, se hará una de 21 cañonazos.
Dia 18, denominado «Día del Alzamiento Nacional», se celebrará a las 11 horas mi-a de campaña en Palma, Manacor, La Puebla y Soller seguidas de desfile militar.
Dia 19, «Día de la Revolución Nacional». Continuará el engalanado de los edificios, Centros y Dependencias Militares.
Se observarán los horarios de días festivos y se compaginarán los servicios militares, de forma que sin que resulten desatendidos puedan las fuerzas participar del júbilo de las fiestas populares.
Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO
Pastoreo abusivo
En Alaró, la Guardia civil ha denunciado al Juzgado «Ramón Campins D. ya, por haberle sorprendido apacentando ganado en el predio «Manou», careciendo del correspondiente permiso.
El Código de Circulación
La Guardia civil del puesto de Alaró ha cursado denuncias contra un individuo, por ir sujeto a un carro, montado en bicicleta, y contra otro, por no llevar timbre en la bicicleta que montaba.

Libros para nuestros marineros

Simpática iniciativa la que ha tenido la Jefatura de la Obra de lectura para el soldado eficazmente secundada por la «Delegación de Frenes y Hospitales», de recoger libros para regalarlos a nuestros marineros.

Bien merecen este agasajo los héroes que han escrito, sobre el azul del mar, con las blancas estelas de sus naves gloriosas, una de las páginas más bellas de la gran gesta que realiza la España de Franco, ante el asombro del mundo todo; bien merece este homenaje nuestra Marina integrada hoy por esos abnegados muchachos que han sido la mayor revelación durante la guerra, quienes no obstante sus variadas y hasta sus opuestas aptitudes y aficiones, unidos por un mismo ideal: Dios y Patria, han formado las dotaciones intrépidas de nuestros buques a las que parece transfundida la sangre heroica de los Cravinas, de los Churrucas y de tantos otros adalides de la gloriosa Marina Española a juzgar por el espíritu que las anima y la labor que están realizando.

Y si los libros constituyen un exquisito obsequio, a esta cualidad hay que añadir, en el caso presente, la circunstancia de la oportunidad, pues que la lectura amena y sana es un buen sedante y una tregua necesaria en el ajeteo y tensión del espíritu; por tanto les conviene, en sus breves ocios, a esos bravos combatientes cuyas calladas y grandes proezas soamente podían relatarlas el mar y el cielo, pues que ellos son los únicos testigos.

Calma fúgaz, en la vida de mar, las horas letárgicas en que cesa el fragor del combate y hasta se apaga el rumor de las olas. Que buen compañero entonces un libro, que area la mente con el mismo suave aleteo de la brisa sobre el amodorramiento del mar.

A aportar, pues, cada uno su presente para que sea copioso el fruto

que se recoja. No implica gran sacrificio el desprenderse de un libro y menos aún el adquirirlo para cederlo luego con tan simpática finalidad; esto y mucho más merecen nuestros marineros en premio a su labor ruda y constante, que ellos son los que con el ir y venir de esas lanzaderas bálticas que tripulan, y con el hilo de oro del valor y de la abnegación, van tejiendo el rico tapiz, ornamento de la victoria.

Y es adecuada la fecha acogida para el agasajo, pues que coincide con la fiesta de nuestra dulce madre, la Santísima Virgen bajo la advocación del Carmelo.

Nuestra Señora del Carmen, la Virgen Marinera. La de hábito y escarpulario pardos, morenos como los rostros bronceados por el sol de julio; la de manto blanco, nitido, como los azucenas que brotan sobre la arena de las playas. La madre que vela por sus hijos del mar cuyas plegarias, cortas y expresivas se elevan hacia Ella, en los momentos de peligro, con la solemnidad de un canto litúrgico, perfumadas a manera de incienso, con salobres aromas bajo la gigantesca bóveda del cielo. La patrona excelsa de nuestros marineros quienes, en su heroica gesta han podido arrancar de sus labios la mordaza que les impedía proclamarla como a tal.

En este día solemne y evocador, una plegaria para los que cayeron gloriosamente en defensa de la Religión y de la Patria, y el obsequio de unos libros para que los que luchan por tan altos y nobles ideales. Que el rimero de las blancas hojas sea como simbólico pañuelo agitado en el aire saludando a los que nos guardan y nos defienden, que el cuidado en elegir las obras sea la expresión del afecto y del afán que nos inspiran, que vayan nuestros libros como cariñoso homenaje de Mallorca agradecida.

José M.ª Tous y Maroto

C. N. S.

Enterada esta Delegación Sindical Provincial de que algunas, aunque por fortuna no muchas, Mutualidades y Compañías de Seguros que trabajan el ramo de Accidentes del Trabajo niegan sistemáticamente a los trabajadores o sus familiares las indemnizaciones que por accidentes del trabajo les son debidas, o difieren su pago con fútiles pretextos, cree necesario hacer constar que el Ministerio de Organización y Acción Sindical está dispuesto a cortar de raíz este abuso intolerable, inadmisiblemente en el Nuevo Estado Nacional-Sindicalista y que redundará en daño de los que por ser víctimas de accidentes del trabajo merecen pronto, eficaz y especialísimo amparo en su infortunio.

Con arreglo a las órdenes del citado Ministerio las Entidades incumplidoras de su sagrada obligación serán severamente sancionadas, y si preciso fuera, con su eliminación del Registro de Entidades aseguradoras y consiguiente liquidación.

Para que los propósitos y deseos del Ministerio, en defensa de los derechos no de los trabajadores, se

puedan ver realizados es preciso que cuantos no hayan percibido la indemnización que les corresponde por accidente del trabajo, por culpa de alguna Mutualidad o Compañía, a pesar de las gestiones que hubieren hecho cerca de la entidad aseguradora, acudan al Ministerio de Organización y Acción Sindical, Servicio Nacional de Previsión Social (Santander) exponiendo su caso con los mayores detalles posibles, y rigurosa exactitud por medio de un escrito en papel común que autorizarán debidamente, consignando las señas de su domicilio.

Para facilitar las justas reclamaciones, los perjudicados podrán acudir a esta Delegación Sindical Provincial (Goded, 36, Palma) donde se les orientará y ayudará en la redacción de las instancias que quieran dirigir al Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Palma 13 de julio de 1938. 2.º Año Triunfal. El Delegado Sindical Provincial acctal. Gabriel Cortés.

SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

el miembro de la misma, notorio don Asterio Zúñez.

En atención a los excelentes servicios prestados, durante su actuación por el señor Riera, la Cámara, ha acordado, también por unanimidad, nombrarle Presidente Honorario y Vocal cooperador.

El hogar del practicante de Farmacia don Antonio Mulet Bestard se ha visto aumentado con una hermosa niña y un robusto niño, a quienes se impondrán los nombres de María del Milagro y José Antonio.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

Huchas de Auxilio Social

Los sábados en que se realice la Hucha de Auxilio Social, habrá mesas especialmente dispuestas en las que el público podrá solicitar calderilla.

El próximo sábado, una vez más, estarán en la calle las HUCHAS de AUXILIO SOCIAL.

Con una innovación, que vamos a explicar.

Era harto frecuente—demasiado—en los días de postulación, que las abnegadas camaradas encargadas de llevarlas a cabo toparan con gentes que pese a su buena voluntad, no podían aceptar el emblema que se les ofrecía ni depositar en la HUCHA los consabidos treinta céntimos por no llevar—o al menos así lo manifestaban—calderilla.

Tal era el problema que quincenalmente se nos presentaba, ocasionando evidentemente una baja en las recaudaciones, y que había que solucionar.

Creemos haberlo logrado.

El próximo sábado—y todos aquellos en que salgan las HUCHAS—en los sitios de antemano fijados, habrá mesas especiales, atendidas por Falange, a donde el público que se encuentre sin calderilla será acompañado por las camaradas recaudadoras para obtener el cambio de divisas de a peseta con que hacer el óbolo a AUXILIO SOCIAL.

Queremos que los españoles todos contribuyan a nuestra obra por el Pan y la Justicia.

Y, para que puedan hacerlo, les damos el máximo de facilidades.

PARA MAÑANA

La Patrona de la Marina

Por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, don Francisco Moreno, hemos sido atentamente invitados a la ceremonia religiosa que se celebrará el próximo sábado, a las diez y media, en la Iglesia de los Rdos. PP. Carmelitas, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina Española.

Con este motivo, se obsequiará a las fuerzas de marinería de esta Base con comidas extraordinarias.

Central Nacional Sindicalista

Aviso a los zapateros remendones

Los remendones de Palma, comprendidos entre los números, 188 al 204 y del 1 al 86, provistos del nuevo carnet, pueden recoger la suela que les corresponde en los almacenes de las camaradas Mulet y Fullana de Palma.

Los remendones, n.º 26 de Inca, los de Alcudia y Caimari pueden recogerla en el almacén del camarada Oliver de Inca.

Los remendones de Campanet, Costitx y los números 1 al 4 de Muro, pueden recogerla en el almacén del camarada Beltrán de Inca.

Los remendones n.º 1 al 7 de La

Puebla en el almacén de Beltrán de La Puebla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Secretario Provincial.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Orden de la Delegación Sindical

Al objeto de tomar parte en el desfile para conmemorar el II aniversario del Alzamiento Nacional, todos los afiliados a esta C. N. S., tanto empresarios, como obreros y técnicos, deberán encontrarse en la Plaza de San Miguel, el próximo día 19, a las seis de la tarde.

Espero que todos los afiliados sin pretexto ni excusa de ninguna clase, cumplirán esta orden, y hago responsables a los Delegados de Sindicato, de la no asistencia de sus afiliados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Delegado del Sindicato acctal., Gabriel Cortés.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales

Esta noche, a las nueve y media, hablará por el micrófono de «Radio Mallorca» en la acostumbrada charla semanal de Frenes y Hospitales, doña Antonia Socías de Zaforteza, esposa de nuestro Alcalde.

S. E. U. Hoy por mañana

La charla que equivocadamente fué anunciada para ser transmitida ayer, será pronunciada hoy, como lo es cada viernes, a las dos y cuarto de la tarde ante el micrófono de Radio Mallorca.

Biblioteca Universitaria Imperial

Esta Biblioteca ha recibido últimamente los siguientes donativos:

Del Rdo. P. D. Bartolomé Vidal varios libros de Geometría, Numismática, Historia Natural y Literatura.

De doña Antonia Felany, Vda. de Masot, unos tomos de Geografía, Filosofía y Táctica Militar.

De don Joíme Salvá unas obras de Juricidad y Apologética Cristiana.

Y del Rdo. Sr. don Bartolomé Bosch—Director del Instituto Ramón Llull unos tomos de Gramática Castellana y Latina, de los cuales es autor, y que está dedicado de puño y letra a los estudiantes de S. E. U.

Sirvan estas líneas, de sencillo testimonio de gratitud para los donantes, y de estímulo eficaz para los que hasta ahora, no han correspondido a la petición de libros hecha por este Sindicato.

¡ESTUDIO Y ACCION! ¡ARRIBA ESPAÑA!

MUY IMPORTANTE

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

En cumplimiento de la Circular n.º 2390 que el Excmo. Sr. Gobernador Civil, copiando íntegramente el escrito recibido del Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, ha publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia número 11.165 del día 23 de junio próximo pasado, la presidencia de este Colegio debe dar cuenta a la autoridad gubernativa de los agentes comerciales que hayan infringido el Reglamento del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España de 7 de noviembre de 1931 y muy especialmente los artículos 8.º, 9.º y 10.º del citado texto legal.

En su virtud este Colegio, debidamente autorizado para ello, ha tenido a bien conceder un último plazo

Panorama internacional

Eden recuerda siempre, los motivos que le obligaron a dejar el poder, y no pierde ocasión para molestar al fascismo

La bills que tuvo que tragar el elegante jugador de Polo, Tennis y otros pasatiempos sociales Antonio Eden, al tener que abandonar la cartera de Negocios Extranjeros del Imperio británico, asoma a la superficie, y de cuando en cuando le hace caer la máscara social que cubre su lúcido semblante, y descubre también su trabajo a la sombra de las logias masónicas anglo-francesas en que pretende ampararse. Y ahora con motivo del prólogo escrito por el DUCE en el libro de Actas del Gran Consejo Fascista, recoge al vuelo lo dicho por Mussolini sobre el primer contacto de los Camisas Negras con las fuerzas bolcheviques y lo aprovecha, para acusar a Italia, de preparar una guerra ideológica y de fomentar, por tal motivo, el conflicto español.

Naturalmente que Eden se calla—como buen democrata— que si Italia intervino en España, fué cuando Moscov y París, amenazaron con hacer de ella una sentina bolchevique, y no solo lo silencio, sino que dice todo lo contrario, o sea que Italia fué, la que inició la política de intervención, y que lo hizo no solo con la esperanza de destruir el bolcheviquismo, sino que también, el liberalismo y la democracia.

Y el «Yorkshire Post», órgano de Eden, dice: «Según Mussolini, el mundo está dividido en fascistas y no fascistas, división que resulta incompleta y positivamente peligrosa. La doctrina de no-intervención—afirma el venenoso diario de Eden— fué objetivamente usada como un cobertor del intervencionismo, y podemos esperar—añade— que la doctrina antibolcheviquista sea igualmente usada para cubrir las ambiciones terrestres y marítimas italianas.»

«La actitud del Duce—dice— al pretender dividir Europa en dos campos enemigos, no se adapta a la idea de la concordia internacional, y demuestra claramente que el Gobierno británico, no debió apoyar, ni autorizar con su nombre un acuerdo, sin estar seguro que la interpretación de la no-intervención, por parte del Duce, sería idéntica a la inglesa, y sin de ello tener pruebas definitivas.» Pero el diario edenista no se limita a lo expuesto, y va a lo que es precisamente el objetivo de su campaña; acusar a Italia de haber pretendido con la firma de un pacto bilateral, forjar un instrumento que pudiera lograr separar la Gran Bretaña de Francia, y tener así un medio para empujar sus intereses en el Mediterráneo,

creando en definitiva algo que cubra las ambiciones y propósitos que—dice el diario— no es posible ahora exponer a plena luz.

«Tal vez—concluye el «Yorkshire Post»— el acuerdo no debió ser entre Inglaterra e Italia solamente; sino también con Francia. Pues tal como está, resulta el acuerdo inaplicable.» Haciendo luego otras peregrinas y falsas apreciaciones sobre la labor del Fascismo, cuya magnitud le pone a cubierto de las majaderías de ciertos periódicos.

Después de este venenoso artículo, que conviene conozcan todos, para que puedan darse cuenta de lo que se está conspirando, precisamente entre algunos que, como Eden, se titulan conservadores, es ya inútil tener en cuenta los comentarios de los periódicos radicales y socialistas, los cuales confrontados con estos de pretendida procedencia conservadora, son verdaderamente inocentes y morigerados.

Mejor es remarcar, que la posición en que se encuentra Italia, no por su culpa, sino por haber lealmente observado todos los puntos del pacto, más que literalmente interpretados, es perfectamente comprendida y apreciada por la gran mayoría de la opinión pública.

Así el «Daily Mail», por ejemplo, comentando un amplio telegrama de su corresponsal romano, asegura que el Gobierno inglés se da perfectamente cuenta de los beneficios que la ratificación del Pacto romano representa, y desea más que nunca que tal ratificación no se retrase. Es cierto que las dificultades ahora son graves, pero se están haciendo esfuerzos para obtener una solución, o sea una interpretación restrictiva de la famosa frase «sistematización en España», que Chamberlain pronunció en la Cámara, no previendo ciertamente, la deshonesta jugada que París pretendió realizar de acuerdo con Barcelona y Moscú.

«Mussolini—dice— estaría dispuesto a recoger el guante de los antifascistas y lanzarse de lleno en el conflicto, si no fuera porque reconoce los esfuerzos heroicos de Chamberlain para salvar la amistad y colaboración anglo-italiana.» «El Gobierno británico, está estudiando una fórmula; dice el redactor político del periódico; y añade, para salir al paso, que podría ser una retirada bilateral de voluntarios, o una tregua; o lo que es más probable que ocurra con o sin fórmula: una completa victoria de FRANCO, y el fin de la guerra.

N. B.

Improrrogable de 15 días hábiles, a contar desde esta fecha, para que, durante el mismo:

1.º Legalicen su situación los agentes que operan clandestinamente.

2.º Se personen en la Secretaría de esta entidad los colegiados que se hayan dado de baja de la contribución industrial por el concepto de comisionista con resistencia fija.

3.º Entreguen en la Secretaría de este Colegio tres fotografías tamaño carnet, los colegiados que aún no lo hayan efectuado.

Este Colegio advierte que, expirado dicho plazo, sin previo aviso ni contemplación, serán denunciados a la autoridad gubernativa comercial que hayan infringido los arts. 8.º, 9.º y 10.º de nuestro vigente Reglamento, cuya esencia queda reflejada en los tres apartados precedentes.

Palma, 14 de julio de 1938. (2.º Triunfal).

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Trigo (cuartera) 50 pesetas. Cebada del país, nuevo los 100 kilos 52.00 pesetas. Cebada forastera, 52 id. Avena, 49 id. Avena forastera, 49 id. Habas para cocer, 60. Id. ordinarias, 60 id. Habas para ganados, 59 id. Maiz, 64.

RELIGIOSAS

Santos del día San Enrique, emperador. Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de las Teresas, en honor de la Virgen del Carmen.

A las seis y media y diez, durante una misa, Novena de la Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete y media, continuación de la Novena de la Virgen, con sermón por don Miguel Matas, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la Anunciación (Santo Hospital) dedicadas a la Virgen del Carmen.

Todo como el día anterior.

Actos religiosos En el Oratorio de Hermanas Carmelitas, a las siete de la tarde se

cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Santísima Virgen.

Visita

A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉT CIBERNAJOLA 23-27 TELEFONO: 2017

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35.—(junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

El Banco Español de Crédito

se encarga, por cuenta de sus clientes amigos y público en general, de efectuar las gestiones de rehabilitación de títulos correspondientes a Deudas del Estado y Especiales así como de cobrar y abonar sus cupones. General Goded, 49.

Compraría

Motor eléctrico de 10 a 15 HP., Fábrica de Gaseosas Ordinarias, Manteros, 12, Palma.

Solares en Son Armadans

y otros sitios, chalets y fincas urbanas y rústicas. Tenemos a la venta. Informes: Comercial Mallorquina, Arabí, 27.

Hermanos Alomar

Hemorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Con el fin de evitar alarmas infundadas se pone en conocimiento del público que el próximo día 17 a las 12 horas y con motivo de la fiesta Nacional que representa la entrada del Tercer Año Triunfal se tocarán las campanas en la forma conocida de volteo debiendo tener el público la seguridad de que si ocurriera alguna alarma cierta, además del toque de sirenas, el volteo de campanas cesaría para tocar en la forma acostumbrada en las otras alarmas.

Palma, 15 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—Por orden del Señor Comandante Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisas

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos el próximo día 16 del corriente a las diez en la plaza del Socorro y de la Paja, frente al cuartel de Intendencia.

Camiones: Ford P. M. 5490, Fiat P. M. 5536, Ford P. M. 5537, Chevrolet P. M. 5541, Ford P. M. 5544, Ford P. M. 5545, Chevrolet P. M. 5579, Chevrolet P. M. 5751, Landa P. M. 6084, Ford P. M. 6647, Chevrolet P. M.

6722, Ford P. M. 6967, Chevrolet P. M. 6974, Ford P. M. 7036, Ford P. M. 7085, Mathis B. 25347, Chevrolet B. 28727, Ford B. 39903. Sin B. 61966.

Autocares: Chevrolet P. M. 5346, Dodge P. M. 5133.

Motocicletas: Rudge B. 35124.

Palma de Mallorca, 14 de julio de 1938. 2.º I. El Teniente Coronel de Intendencia 1.º Jefe, Miguel Truyol.

DEL CARNET

Víctima de penosa dolencia sufrida con cristiana resignación falleció ayer en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señorita María Amigo Medinas.

La extinta, por sus virtudes y por sus bondades era apreciada de cuantos la trataban,

A su familia toda, y en especial a su afilgada madre, hermano don Domingo, del comercio, hermano política y sobrinos, hacemos presente nuestra sentida condolencia.

Habiendo cesado, por disposición del Excmo Sr. Comandante General, por haber entrado la Corporación en la normalidad, el Presidente-Delegado de la autoridad militar de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, teniente coronel de Infantería don Gabriel Riera Alemany, ha sido elegido por la Cámara, por unanimidad, Presidente,

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de Paris

Hoy, día 14 de julio, fiesta nacional en la que se conmemora la toma de la Bastilla. Con tal motivo se ha celebrado un gran desfile militar en el que participaron en primer lugar los alumnos de las Academias Militares, tropas coloniales, fuerzas de infantería, caballería y artillería, secciones de carros de combate, de autos-orugas, tractores. Y por el cielo gran número de aeroplanos dibujando formaciones preciosas.

A este 14 de julio se le ha querido exaltar en Francia con mayor solemnidad que otras veces. Los periódicos de la noche publican muchas fotografías del desfile y se habla en los editoriales de la potencia militar del ejército francés, haciéndose consideraciones sobre lo que representa este alarde de fuerzas para una posible colaboración con la Gran Bretaña...

Monseñor Chautemps, vicepresidente del Consejo, pronunció en Estrasburgo unas interesantes palabras acerca de la fidelidad de la región de Alsacia para con el Estado francés y anunció que cualquier intento de propaganda para sembrar la división entre los alsacianos será castigado con el máximo rigor.

Pero lo más interesante del día es que ha llegado a Nueva York, des-

pués de dar la vuelta al mundo en 3 días, 9 horas y 17 minutos, el famoso aviator norteamericano Howard Hughes. Una inmensa muchedumbre le esperaba en el aeródromo, haciéndole objeto de un recibimiento apoteósico. El caso no es para menos. Mr. Hughes venía de recorrer 23 mil 830 kilómetros, batiendo el record de la vuelta al mundo que hasta hoy venía detentando otro norteamericano el cual había tardado en realizarla 7 días, 18 horas, 49 minutos y 30 segundos. Y lo notable del vuelo de Hughes es que lo ha realizado comunicándose continuamente por la radio, cada media hora, sus impresiones y situación, estando de esta manera en continuo contacto con el mundo «terrenal» dando una prueba de valor y precisión hasta ahora no alcanzada.

En cuanto a la Vuelta a Francia, continúa la trágica inferioridad de los nativos del país. La etapa de hoy la ha ganado el belga Bergamaschi. ¿Será posible?—se preguntan unos a otros los franceses—¿será posible que no ganen ni una sola nuestros corredores?

Si, señor; es posible. Los corredores franceses siguen nada más que en «promenade»

EL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

La Virgen del Carmen, patrona de la Marina

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Orden fijando el plazo para elevar a escritura pública los testamentos que se mencionan con arreglo al artículo 700.

Ministerio de Orden Público: Orden confirmando la suspensión del cuerpo de oficiales de telegrafos a don Miguel López Franciscano.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden nombrando Patrona de la

Armada Nacional a Nuestra Señora la Santísima Virgen del Carmen.

Es digno de todo encomio la labor del Gobierno al restablecer aquellas tradiciones vinculadas en la raza y que en su afán iconoclasta destruyó la República. Al restablecer oficialmente el Patronato de la Santísima Virgen del Carmen sobre la Marina Nacional ha llenado un anhelo de la gente de mar y de los buenos patriotas.

SALUDO A MALLORCA

Los mallorquines en Valladolid

Anoche, cerca de las doce; a través del micrófono de Radio Falange Española de Valladolid, tuvimos la satisfacción gratísima de escuchar al Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Baleares, señor Boloqui, dirigiendo un saludo a sus camaradas de Mallorca.

«Camaradas; mallorquines todos—dijo el Jefe provincial—. Hemos llegado felizmente a esta hospitalaria tierra castellana, en la que no sabemos que admirar más; si el temple de nuestros soldados o el espíritu falangista que se respira por todas partes. Todo respira aquí el ambiente de la nueva España, la que el caudillo va forjando al mismo tiempo que reconquista sus pueblos y ciudades, por el camino del Imperio.

Desde esta tierra yo saludo en nombre de todos los mallorquines que me acompañan, a las autorida-

des de esas islas a los camaradas que quedaron, y a todos en general os pido que por la España Una, Grande y Libre gritéis durante estos días hasta enroquece, nuestros gritos de victoria. Por la Patria, el Pan y la Justicia: Saludo a Franco: ¡Arriba España!»

A continuación el locutor de aquella emisora anunció que mañana, sábado, a las diez y 20 minutos de la noche hablará desde Radio Nacional el Padre Domínguez, capellán de los Flechas navales de Mallorca.

Se alquila

En la parte alta de Son Armadans, casa con todo confort, bien amueblada. Jardín, garage, etc.

Informes: F. G. Short, Avenida de A. Maura, Palma (de 9 a 1 tarde).

CRÓNICA

Elogio de la guerra

La acción que culminó en la toma de Sarrión vista por Spectator desde el puesto de mando

Este espectáculo y este ruido ofrecen motivo para un poema. La guerra contra lo que muchas gentes piensan, es una manifestación enormemente trágica de los refinamientos de la civilización puesta al servicio del desastre. Eso sí, pero es en el propio tiempo, la más rotunda prueba donde se dignifican los pueblos. Si pensais que me he convertido súbitamente en un apologeta de la guerra con toda su corte de desdichas y tragedias, es todo lo contrario.

La guerra sigue siendo para mí, profano siempre de las armas, un espectáculo alucinante y de grandeza, que en nuestro país ha demostrado ya una cosa: que todos los caminos cerrados para la salvación de España, se ha abierto súbitamente. Con Franco al frente del pueblo, con la progresión de estas tropas, España redimida por sus hijos, vence en la más espantosa de las guerras, entran en el rumbo que le abrirán los más altos cauces imperiales del futuro. Y no es cierto que esa idea que tengo por entero hace mucho tiempo sea sin motivo que me ha entrado por los ojos. Y es que he asistido al hundimiento de este frente de Sarrión, y desde el puesto de mando he seguido una de las jornadas más bellas de la campaña.

Más para gustar de este espectáculo extraordinario he de advertiros que hace falta poner a prueba la voluntad y además estar dotado de resistencia física. Ya, lo de menos, es el viaje en el coche, con lo atormentado de las pistas largas, de muchos kilómetros empedrados por los rojos con la sana intención de que los viajeros no llegaran nunca a su destino. Aun, después, hay que cruzar zonas de largas y ásperas rocas, monte abajo, monte arriba, cruzando los riscos más inepticos de esta provincia gloriosa de Teruel, que a todas sus glorias unirá el recuerdo de las jornadas más inclementes de la campaña.

Más heme aquí, que después de cruzar montes, he llegado a la cima que preside esta villa de Sarrión, donde parece haberse volcado toda la luz solar. El puesto de mando que estaba, porque ya tiene su acción muy adelantada, en el mismo borde de la cornisa montañera, tiene un acceso estrecho y profundo a manera de escalera. Allí, ayudantes, enlaces, motoristas y ese enjambre de masas auxiliares, que establecen contactos y montan teléfonos y radios de campaña y que son indispensables para el buen éxito de la operación. Den-

tro del observatorio, que es una especie de tranvía subterráneo, sus minúsculas ventanillas están orientadas sobre el valle que habrá de ser teatro de la guerra. También yo me acerqué a una ventanilla y observé.

Súbitamente ha empezado el bombardeo. Los que llevamos cierto tiempo y estamos habituados, sonreímos. Estas tremendas explosiones que conmueven a tanta distancia, son, sin duda, un bombardeo de aviación. Pues bien, esta vez nos hemos equivocado. Ahora se trata de concentraciones de artillería para buscar y localizar las fortificaciones enemigas que son envueltas, en un diluvio de metralla. No hay ponderación alguna en esta afirmación. Es un diluvio o huracán cuyas explosiones no cesan y su humareda se expande más y más. Se ha visto huir a los rojos perfectamente, Teruel varias líneas de trincheras bien fortificadas, porque esperaban cerrarse, aquí el paso de Sarrión, cuyo baluarte el propio Negrín visitó días pasados y dijo que sería inexpugnable.

Poco más tarde, el asalto a la última loma que podía servir de defensa a la villa con la colaboración eficaz de la aviación en un runruneo constante sobre las fortificaciones rojas. Y después la llegada al pueblo donde surge un grupo numeroso de milicianos con espíritu jubiloso al verse libres de la tiranía marxista. Abrazos y vivas al Caudillo y entrega de viveres y municiones en cantidad. Entusiasmo y alegría en el pueblo ante la erupción de nuestros soldados que los han librado de tantas tragedias y desolaciones. Visión impresionante de la iglesia, convertida por la dinamita roja en montones de escombros. Casi al anochecer, los rojos, intentan aun hostilizar al pueblo con fuego de cañón. Inútil su empeño ante este ejército tan acostumbrado a vencer.

Alrededor mío júbilo delirante de nuestros soldados exteriorizando su triunfo de una manera extraordinaria. Humor y optimismo. Muy cerca un alférez pregunta a un soldado algo tan quimérico como esto: «¿Y tú que harías si de pronto te encontraras con quince días de permiso, quinientas pesetas y una moto de esas que tanto corren, en Tetuán, por ejemplo?» Pero antes de que llegue a responder su interlocutor, llega el nuevo aviso del rumbo a seguir y yo ya no quiero saber más.

SPECTATOR

RADIO NACIONAL

La crueldad de los mandos rojos

Se establecen severas sanciones contra los parientes de los milicianos que se pasan a las filas nacionales

Burgos.—No saben ya los mandos rojos a que procedimiento de terror acudir para impedir la desbandada que ya se generaliza en sus filas y evitar el continuo paso de milicianos a las filas nacionales. Y para ello han establecido un sistema de represalias y venganzas contra los familiares de quienes se pasen al campo liberado, dejando parientes en el campo rojo. El gobierno de Negrín acaba de dictar una orden cuya parte dispositiva dice así:

«Primero: En todas las unidades del ejército se llevará una relación de los familiares en primer grado, padres, madres, hermanos y esposas del personal militar perteneciente a dichas unidades, especificando bien la residencia de dichos familiares.

Segundo: En caso de deserción comprobada de nuestras filas al campo enemigo, el jefe de la unidad en el parte que dé del incidente hará constar los nombres y domicilio de los parientes más próximos del de-

sertor. Estos podrán ser objeto de las siguientes sanciones:

A) Uno de los familiares, en primer grado, del sexo masculino, pasará a ocupar el puesto del desertor en la misma unidad a que éste perteneciera.

B) Los demás parientes del sexo masculino serán destinados a prestar servicios en el ejército de retaguardia.

C) Los familiares del sexo femenino permanecerán detenidos hasta que se compruebe de una manera fehaciente y con testimonio de personas pertenecientes a organizaciones políticas o sindicales adscritas al régimen, que han hecho todo lo posible para disuadir al desertor de la comisión de este delito.»

A la vista de esta disposición del gobierno rojo, solo cabe el siguiente comentario: ¡Pobres milicianos! ¡Y pobres familias de los milicianos rojos!

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos.—Ayer a las nueve de la mañana, acompañado del Jefe del Departamento de corresponsales, del Ministerio del Interior, el señor Dorrió ha visitado la Cartuja de Miraflores y la catedral de Burgos. Al mediodía salió en avión para Sevilla.

Vitoria.—La Jefatura del Servicio de Bibliotecas y Archivos recuerda a todos los españoles que el próximo día 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de nuestra gloriosa Marina, es el día designado para la colecta de libros con destino a nuestros barcos de guerra. Este simpático acto se realizará en toda España, y se espera del público una muestra de afecto a nuestros héroes del mar, que constituyen una de las notas destacadas de la presente guerra.

Castellón.—En la ciudad reconquistada para España por el glorioso Ejército del Generalísimo, ya funciona normalmente el Hogar del Herido, institución que forma parte de la obra de Frentes y Hospitales.

El Hogar del Herido, magnífica-

mente instalado en uno de los mejores locales de la ciudad levantina, funciona gracias al esfuerzo altamente meritorio que realizan los servicios de Asistencia a Frentes y Hospitales y de cuantas personas intervienen dicha Institución, generosidad que sólo se explica teniendo en cuenta el patriotismo y la fé en Dios y en España de tan generosos elementos.

Burgos.—El próximo día 16, la tripulación del buque-escuela «Galatea», que se encuentra surto en el puerto de Gijón, cantará una salva en memoria de sus camaradas caídos la cual será retransmitida por Radio Nacional, a continuación de los discursos que pronunciarán el Excmo. Sr. Almirante don Juan Cervera y el Excmo. Sr. Subsecretario de Industria y Comercio. Este emocionante acto finalizará interpretando el Himno Nacional y dando los «¡Presentes!» a los marinos muertos. Dicha retransmisión tendrá lugar a las seis y media de la tarde.

En la sesión de la noche pronunciará un discurso el Excmo. Sr. Ministro de la Industria y Comercio don Juan Antonio Suances a través del micrófono de Radio Nacional.

Noticias del Extranjero

Suiza

El final de la Conferencia de los refugiados

Evian.—Aunque la conferencia de los refugiados políticos terminó sus debates el sábado pasado, para todos los fines políticos se puede decir que su fin ha sido el miércoles por la tarde después que los delegados, de las distintas fracciones políticas y tendencias de gobierno han entregado a los delegados copias de las resoluciones y han comunicado a sus gobiernos respectivos estas mismas decisiones.

Dichas resoluciones han sido discutidas estos últimos tres días habiéndose aplazado la reclusión final ya que había serias diferencias entre el delegado americano y el inglés en lo que se refiere al fin del problema de los refugiados.

Méjico

Todo hace suponer que los restos de avión hallados son de las Infortunados Barberán y Collar

Ciudad de Méjico.—Informes fidedignos si bien no oficiales permiten asegurar que los restos del avión y esqueletos humanos hallados en la sierra de Coroniles (Méjico) pertenecían al avión que salió de Cuatro Vientos y que llevaba a bordo a los aviadores españoles Mariano Barberán y Joaquín Collar, saliendo de España el 11 de julio de 1933, proponiéndose efectuar el vuelo a Méjico: estos aviadores españoles efectuaron un raid sin precedentes de 4.900 millas con éxito completo.

Estas noticias no han sido confirmadas todavía oficialmente.

La guerra en Extremo Oriente

Inglaterra no hará empréstito alguno a China

Londres.—El Daily Telegraph comunica a sus lectores que las negociaciones que se estaban celebrando entre los enviados del gobierno chino y los del gobierno inglés y relacionadas a otorgar un empréstito de

veinté millones de libras esterlinas a China con el fin de apoyar la moneda de dicho país, se han roto completamente.

Aunque el gobierno inglés en circunstancias normales no hubiera tenido inconveniente en apoyar las demandas chinas, en las circunstancias actuales teme el resentimiento del Japón y por lo tanto ha dado como consecuencia que se rechacen dichas proposiciones.

Alemania

Visita del jefe de las milicias fascistas

Berlin.—El general de Estado Mayor de las milicias fascistas llegará a Alemania el día 14 del corriente y permanecerá hasta el día 24 devolviendo con dicha visita la que el general señor Becker hizo a Italia recientemente.

Estados Unidos

El aviator Hughes llega a Alaska

Londres.—El aviator multimillonario Howard Hughes llegó el jueves a las 020 de la madrugada a Fairbanks Alaska y salió en dirección a Nueva York a la una 36, según los comunicados que se han recibido el jueves por la mañana.

Palestina

Prosiguen los disturbios

Jerusalén.—Los terroristas siguen actuando en toda Palestina, sucediéndose sin interrupción esta clase de actos.

En el mandato de Haifa grupos de árabes pretendieron asaltar un autobús judío, pero los ocupantes del mismo han descendido rápidamente, entablándose un vivo tiroteo del que resultaron varios heridos.

Han estallado diversas bombas en diferentes puntos de la ciudad causando varias víctimas.

En Ríen entre una banda árabe y las fuerzas británicas se produjo un tiroteo con bombas de mano respondiendo la policía con fuego de ametralladora; los árabes han sufrido 7 muertos y numerosos heridos;

las bajas por parte de los rojos no se han dado a conocer todavía.

En Jerusalén y otros puntos de la Galilea se han registrado numerosos atentados.

El acorazado «Repulse» en Haifa

Londres.—El ministro de Colonias ha anunciado que el acorazado «Repulse» había llegado a Haifa de nuevo desembarcando 280 marineros y 20 oficiales el domingo último, quienes en colaboración con la policía encargaron de la difícil tarea de mantener el orden público.

Ha anunciado que el batallón del regimiento de la Guardia Irlandesa y la primera escuadrilla de carros de asalto procedentes de Egipto han llegado a Palestina y se anuncia para mañana la llegada de la segunda escuadrilla intensificándose además el reclutamiento de los agentes de policía.

Los judíos extremistas se han equivocado

Jerusalén.—La prensa sionista judía emplea un lenguaje duro para condenar la actitud de los judíos revisionistas los cuales al decir de los periódicos solo han conseguido el que los árabes moderados y extremistas se hayan acercado y formado un frente sólido contra los judíos.

Añaden dichos periódicos que los ultrajes cometidos por dichos judíos revisionistas han sido tales que han acentuado de tal modo la tensión que será imposible restaurar la paz y el orden en Palestina.

Túnez

El tráfico de estupefacientes

Túnez.—Las autoridades policíacas del protectorado han intensificado la lucha contra el tráfico ilícito de narcóticos que han llegado a producir efectos desastrosos entre la población árabe.

Tres individuos naturales de Túnez traficantes en drogas han sido detenidos ocupándose gran cantidad de drogas quedando con dicha cantidad arrestados y comparecerán delante de un tribunal especial.

También fué detenido un francés Mauricio Gurrin que fué sentenciado a dos años de prisión por dolicarse igualmente que los dos anteriores al tráfico ilícito de drogas pero que después fué puesto en libertad por el tribunal de Casación.

Radloyente:
No deje de escuchar todas las noches
Radio Nacional de España
SALAMANCA
la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

NACIONAL HOTEL

Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA
PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena

GAÑE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.
PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO

CORUNYA - ESPAÑA

RIALTO
Hoy a las 3:30

¿Quién me quiere a mí?
En español.—Por Lina Yegros y Mari-Tere

Torbellino

con Ana Shirley

LUNES.—EL ES INOCENTE, con Gilbert Roland - Mona Barrie

MODERNO

Hoy a las 3:30

LOS AGUA-FIESTAS

con Bert Wheeler - Robt Woolsey

RIVALES

con Charles Bickford

LUNES.—VIVIR PARA SOÑAR, con Roger Pryor - Phillips Holmes. BOLERO, en español, por George Raft - Carole Lombard.



ALBURA

Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en AVIÓN, AUTO y DEPORTES

LABORATORIOS CARABA. - Barcelona

Barbería

Se vende en punto céntrico y buca clientela.
Informes: Calle Aragón, 190.